

06/08/2024

आकाशवाणी ईटानगर

पड़ोसी देश में अशांति के बीच भारत अपने राजनयिक मिशनों के माध्यम से बांग्लादेश में अपने नागरिकों के साथ निकट और निरंतर संपर्क में है। वर्तमान में लगभग उन्नीस हजार भारतीय नागरिक बांग्लादेश में हैं, जिनमें नौ हजार छात्र शामिल हैं। आज दोपहर बांग्लादेश की स्थिति पर राज्यसभा में एक स्वप्रेरणा बयान में, विदेश मंत्री डॉ. एस जयशंकर ने कहा कि ढाका में उच्चायोग की सलाह पर पिछले महीने ही अधिकांश छात्र भारत लौट आए हैं। डॉ. जयशंकर ने उच्च सदन को सूचित किया कि अल्पसंख्यकों की स्थिति के संबंध में नई दिल्ली स्थिति की निगरानी कर रही है।

00000000000000000000

केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने आज स्पष्ट किया कि पीएम जनधन खातों और बुनियादी बचत बैंक जमा खातों के लिए न्यूनतम शेष राशि की आवश्यकता नहीं है। वह राज्यसभा में प्रश्नकाल के दौरान विभिन्न बैंकों द्वारा न्यूनतम शेष राशि न रखने पर खाताधारकों से वसूले जाने वाले शुल्क पर पूरक प्रश्नों का उत्तर दे रही थीं। फेडरेशन ऑफ इंडियन चैंबर्स ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री (फिक्की) ने आज नई दिल्ली में सिटी गैस डिस्ट्रीब्यूशन समिट 2024 का शुभारंभ किया। शिखर सम्मेलन के दौरान, सिटी गैस डिस्ट्रीब्यूशन परियोजनाओं में नियामक परिदृश्य, नीतिगत पहल और वित्तपोषण पर चर्चा की गई।

फिक्की के अनुसार, सरकार अगले पांच वर्षों में गैस अवसंरचना के निर्माण में लगभग तीन ट्रिलियन रुपए निवेश करने की योजना बना रही है और सत्रह हजार से अधिक सीएनजी स्टेशन, लगभग पंद्रह हजार किलोमीटर प्राकृतिक गैस पाइपलाइन और लगभग एक हजार एलएनजी स्टेशन जोड़े जाएंगे।

00000000000000000000

सीमा सुरक्षा बल - बीएसएफ के महानिदेशक दलजीत सिंह चौधरी ने आज पश्चिम बंगाल के उत्तर चौबीस परगना जिले में भारत-बांग्लादेश सीमा का दौरा किया। उनके इस दौरे का उद्देश्य सीमावर्ती क्षेत्रों में बीएसएफ की संचालनगत और रणनीतिक तैयारी की समीक्षा करना है। बांग्लादेश की स्थिति को देखते हुए बीएसएफ ने सुरक्षा बढ़ाने के लिए भारत-बांग्लादेश सीमा पर अलर्ट जारी किया है।

00000000000000000000

चंद्रयान-3 मिशन की सफलता का सम्मान करने के लिए इस महीने की तेईस तारीख को पहला राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस मनाया जाएगा। भारत सरकार भारत के अंतरिक्ष मिशनों की उल्लेखनीय उपलब्धियों को उजागर करने और देश के युवाओं को प्रेरित करने के लिए एक महीने का अभियान शुरू कर रही है। इस वर्ष के उत्सव का विषय है "चंद्रमा को छूते हुए जीवन को छूना: भारत की अंतरिक्ष गाथा", जो समाज और प्रौद्योगिकी पर अंतरिक्ष अन्वेषण के गहन प्रभाव पर जोर देता है। राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस को मनाने के लिए, विभिन्न हितधारक जनता को जोड़ने और जश्न मनाने के लिए पूरे भारत में कार्यक्रम आयोजित करेंगे।

00000000000000000000

मौसम विज्ञान केंद्र ईटानगर (एमसीए) ने आज पूर्वानुमान लगाया कि ईस्ट कामेंग और पापुम पारे जिले ऑरेंज अलर्ट जोन में हैं और अलग-अलग स्थानों पर बिजली के साथ तूफान और भारी वर्षा की संभावना है। इस बीच, अंजाव, दिबांग वैली, लोअर दिबांग वैली, लोअर सियांग, ईस्ट सियांग, लेपराडा, वेस्ट सियांग, सियांग, क्रा दादी और तवांग जिलों को छोड़कर, शेष सभी जिले येलो जोन अलर्ट में हैं। इन जिलों में अलग-अलग स्थानों पर बिजली के साथ तूफान आने की संभावना है।

000000000000000000

लंदन में भारतीय उच्चायोग ने देश के कुछ हिस्सों में हिंसक विरोध प्रदर्शनों और झड़पों के बाद यूनाइटेड किंगडम की यात्रा करने की योजना बना रहे भारतीय नागरिकों के लिए एक यात्रा सलाह जारी की है। सलाह में यात्रियों से सतर्क रहने और यूके के भीतर यात्रा करते समय सावधानी बरतने का आग्रह किया गया है। उच्चायोग ने भारतीय आगंतुकों को स्थानीय समाचारों और स्थानीय अधिकारियों द्वारा जारी सुरक्षा सलाह का पालन करके सूचित रहने की सलाह दी है।

000000000000000000

कल लोअर सियांग जिले के लिकाबली डिवीजन के लिपु में सरकारी माध्यमिक विद्यालय में 'दस्त रोको अभियान और जल शक्ति अभियान: वर्षा को पकड़ो' पहल के तहत जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस पहल का उद्देश्य छात्रों को दस्त की रोकथाम के बारे में शिक्षित करना और उनके बीच प्रभावी जल प्रबंधन प्रथाओं को बढ़ावा देना था।

000000000000000000

चांगलांग जिले में 'बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ' पहल के तहत इस साल आगामी अरुणाचल प्रदेश कर्मचारी चयन बोर्ड (एपीएसएसबी) परीक्षा की तैयारी के लिए करीब पैतालीस छात्राओं को मुफ्त कोचिंग दी जाएगी। इस दौरान कार्यक्रम की शुरुआत एकीकृत बाल विकास सेवा (आईसीडीएस) के उप निदेशक एस लोंगलिंग ने की।

000000000000000000

ईस्ट सियांग पुलिस ने पिछले महीने की इकतीस तारीख को छापेमारी के दौरान ईस्ट सियांग जिले के मेबो सब डिवीजन के अयेंग गांव से दो ड्रग तस्करों को गिरफ्तार किया है। इस दौरान उनके पास से करीब सत्ताईस दशमलव नौ तीन ग्राम हेरोइन, छह ग्राम अफीम, तीन मोबाइल फोन, कई खाली शीशियां और नकदी जब्त की गई। इसी तरह एक अलग छापेमारी में रोइंग के भीष्मकनगर इलाके से असम के दो और ड्रग तस्करों को गिरफ्तार किया गया। इसके अलावा उनके पास से बाईस दशमलव पांच आठ ग्राम संदिग्ध हेरोइन, एक मोबाइल, एक बाइक और एक दाओ जब्त किया गया। इस बीच दोनों ही स्थितियों में चारों के खिलाफ मेबो पुलिस स्टेशन में एनडीपीएस एक्ट के तहत मामला दर्ज किया गया।

000000000000000000

पेरिस ओलंपिक में आज नीरज चोपड़ा ने नवासी दशमलव तीन चार मीटर भाला फेंककर पुरुष भाला फेंक के फाइनल के लिए क्वालीफाई कर लिया है। जीत के बाद नीरज ने कहा, "ओलंपिक उनकी प्राथमिकता थी और अब वे फाइनल के लिए पूरी तैयारी के साथ आएंगे। उन्होंने अपने सभी प्रशंसकों से उन सभी एथलीटों का समर्थन करने का भी आग्रह किया जो अच्छा प्रदर्शन कर रहे हैं।"

कुश्ती में विनेश फोगट आज रात 10:13 बजे महिलाओं के पचास किलो वर्ग के सेमीफाइनल में क्यूबा की युस्नेलिस गुज़मैन लोपेज़ से भिड़ेंगी। इस बीच हॉकी में भारतीय टीम का सामना जर्मनी से होगा। हॉकी सेमीफाइनल ईव - डू - मनोहॉ स्टेडियम में रात 10:30 बजे खेला जाएगा।